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   Genova, 29/09/2025 

 

   Alla Signora Sindaca 

   Dott.ssa Silvia Salis  

   Sede   

 

 
INTERPELLANZA N. 160/2025 

 

 
Oggetto: Interventi urgenti di manutenzione e messa in sicurezza presso le scuole primarie 
“Camillo Sbarbaro” e “Domenico Ferrero” 

 
 

PREMESSO CHE 
 

• la sicurezza, l'accessibilità e la salubrità degli edifici scolastici devono rappresentare una priorità 
per l’Amministrazione comunale. 

CONSIDERATO CHE: 

• presso la scuola primaria “Camillo Sbarbaro” di Cornigliano, risultano necessari e urgenti i 
seguenti interventi: 

- ripristino dell’intonaco e tinteggiatura delle aule; 
- sostituzione di infissi in legno gravemente deteriorati; 
- ristrutturazione del locale adibito a palestra, con particolare riferimento alla necessità di 

garantire la fruizione sempre in sicurezza anche per le bambine e i bambini con fragilità; 
- installazione di un videocitofono all’ingresso dell’edificio, per consentire l’identificazione dei 

visitatori senza che il personale debba abbandonare il primo piano durante le ore di lezione; 
 

• presso la scuola primaria “Domenico Ferrero” di Cornigliano, risultano necessari e urgenti 
i seguenti interventi: 

- messa in sicurezza delle finestre dei locali servizi igienici (lato mare e lato monte) del 3° e 4° 
piano dell’edificio, per un totale di 8 infissi, mediante la posa di grate protettive, al fine di 
evitare possibili incidenti gravi come quello recentemente avvenuto in altro istituto; 

- intervento sulle finestre dell’aula 4ª A, sita al 4° piano dell’edificio, che risultano gravemente 
deteriorate. 

 SI INTERPELLANO LA SINDACA E LA GIUNTA  
 

Per sapere:  

• se la Civica Amministrazione sia già a conoscenza delle criticità sopra elencate nei due 

plessi scolastici; 

• se siano già stati programmati interventi di manutenzione ordinaria o straordinaria 

riguardanti le problematiche sopra indicate; 
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• in caso contrario, se e in quali tempi l’Amministrazione intenda farsi carico degli interventi 

richiesti. 

 

 

         La Capogruppo 

                                                                                                          Martina Caputo  
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